



ALO! ISTRAŽUJE KO SVE MOŽE BITI NACIONALNA MANJINA

DŽEDAJI nepriznati!!

Srbi, neka je sila sa vama!!!

Idemo na Mars, jer tamo nema rada...

Građani se mogu izjasniti kako god žele, ali čak i da broj ratnika monaha ili pak Marsovača premaši 100.000, neće dobiti status manjine

ESKIMI, MARSOVCI I CRVENI KMERI

Prema popisu stanovništva iz 2002. godine, u Srbiji žive i Eskimi, Indijanci, Marsovc, Zemljani i Crveni Kmeri. Takvih atipičnih odgovora svrstanih u grupu „ostalo“ je na prošlim popisima bilo oko 25.000. U Crnoj Gori se na ovogodišnjem popisu grupa mladića izjasnila kao džedaji (ratnici vitezovi iz kultnog filmskog serijala „Ratovi zvezda“), dok je Češka posredno čak i priznala novu veru, džedajizam, nakon što je skoro 15.000 ljudi pokrenulo inicijativu da se na popisu tako izjasne. Džedajizam kao religija postoji u skoro svim zemljama zapadnog kulturnog kruga, a najrasprostranjenija je u Velikoj Britaniji, gde se procenjuje da ima oko 400.000 džedaj vernika.

Piše: SANJA ĐORĐEVIĆ

Na popisu stanovništva, koji počinje danas, građani u polju za nacionalnu i versku pripadnost mogu da upišu šta god žele, pa i da su, recimo, džedaji ili Marsovc, ali osobe sa tako izraženim nacionalnim osećanjima, bez obzira na to koliko ih je broj, ne mogu dobiti status nacionalne manjine.

U Upravi za ljudska i manjinska prava kažu da je nacionalna manjina, u smislu Zakona o zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina, svaka grupa državlja-

na Srbije koja je po brojnosti dovoljno reprezentativna, ali pripada nekoj od grupa stanovništva koje su u dugotrajnoj i čvrstoj vezi sa teritorijom Srbije i poseduje obeležja kao što su jezik, kultura, nacionalna ili etnička pripadnost, poreklo ili veroispovest po kojima se razlikuje od većine stanovništva. Pored toga, odlika nacionalne manjine je i briga njenih pripadnika da zajedno održavaju svoj zajednički identitet, uključujući kulturu, tradiciju, jezik ili religiju.

- Grupa građana koja želi da dobije status nacionalne manjine mora da ispunjava sve te uslove, što bi, na primer, za Marsovc bilo nemoguće - zaključuju u Upravi.

U Republičkom zavodu za statistiku potvrđuju da građani mogu da se izjasne kako god žele, ali da će atipični odgovori biti svrstani u grupu „ostali“.

- Na pitanje o nacionalnoj pripadnosti popisivač je dužan da upiše tačno onakav odgovor kakav je osoba koje se popisuje dala. To znači da je popisivač dužan da upiše i „atipične“ odgovore - Eskim, Marsovac, roker, komunisti i slično. Napominjemo da će lica koja se ne izjasne u smislu nacionalne pripadnosti već daju „atipičan“ odgovor, u fazi obrade biti uključena u kategoriju „ostalo“ - izjavila je za „Alo!“ Snežana Lakčević, načelnik odeljenja za popis stanovništva.

PITANJA BEZ UŽNOG ODGOVORA

Popis stanovništva trajeće do 15. oktobra, a građani neće morati da odgovore na četiri pitanja - o nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti, maternjem jeziku i invaliditetu.

Popis traje naredne dve nedelje



FOTO: MEDITSA MARKOVIĆ

POČEO POPIS